
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Bau- und 

Verkehrsausschusses 

 Sitzungstermin: Montag, 10.02.2025 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:26 Uhr 

 Ort, Raum: im kleinen Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Redelberger, Thomas, Bürgermeister  

Ausschussmitglieder: 

Haberer, Leopold Andreas CDU  

Kopp, Pascal FDP i. V. für Herrn Luksic 

Lafontaine, Hans Gerhard Bündnis 90/Die Grünen  

Lesch, Bruno CDU  

Mailänder, Herbert SPD  

Mailänder, Nicolas IG IDAL  

Näckel, Kilian CDU  

Schwindling, Jörg CDU  

Trappmann, Claudia SPD  

Zimmer, Reiner SPD  

Von der Verwaltung: 

Schlicher, Sylvia  

Seidel, Daniel  

Schriftführerin: 

Becker, Beate  

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

Luksic, Oliver FDP  

Es fehlt/fehlen: 

Bickelmann, Jenny AfD  

 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 18.00 Uhr die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses und 

stellt fest, dass frist- und formgerecht eingeladen wurde. Der Bau- und Verkehrsausschuss ist 

beschlussfähig. 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass von Seiten der Verwaltung der Tagesordnungspunkt 4.2 – 

Wohngebiet Am Westfeld – Vergabe von weiteren Leistungsphasen nach HOAI – BV/0014/25 

von der Tagesordnung abgesetzt werden soll. Dieser soll in der nächsten Sitzung des Bau- und 

Verkehrsausschusses auf die Tagesordnung aufgenommen werden, da zum jetzigen Zeitpunkt 

noch Fragen zu klären seien. 



Weitere Änderungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Absetzung des Tagesordnungspunktes BV/0014/25 „Wohngebiet Am Westfeld – Vergabe 

von weiteren Leistungsphasen nach HOAI“ wird zugestimmt. 

 

Der Vorsitzende lässt über die geänderte Tagesordnung abstimmen. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Bau- und Verkehrsausschuss beschließt nachfolgend aufgeführte Tagesordnung. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschriften über die Sitzungen des Bau- und Verkehrs-

ausschusses vom 09.12.2024 und 20.01.2025 (jeweils öffentlicher Teil) 

  

  

2 Mitteilungen und Verschiedenes 

 

 

 

Nichtöffentlicher Teil 
 

3 Annahme der Niederschriften über die Sitzungen des Bau- und Verkehrs-

ausschusses vom 09.12.2024 und 20.01.2025 (jeweils nichtöffentlicher Teil) 

  

  

4 Vergaben von Lieferungen und Leistungen 

  

4.1 Beschlussvorlage Instandsetzung nach Hochwasserereignis 

Vorlage: BV/0013/25 

  

5 Lärmaktionsplanung 4. Runde 

Vorlage: BV/0008/25 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

  

 

 

 



Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschriften über die Sitzungen des Bau- und 

Verkehrsausschusses vom 09.12.2024 und 20.01.2025 (jeweils 

öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschriften über die Sitzungen des Bau- und Verkehrsausschusses vom 

09.12.2024 (öffentlicher Teil) sowie vom 20.01.2025 (öffentlicher Teil) werden 

einstimmig angenommen. 

 

  

zu 2 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 2.1 Warnhinweisschild auf Fußgängerüberweg in der Saarlouiser Straße 

  

 Herr Lesch bittet darum, dass die Warnhinweisschilder mit Blinklampe, in Höhe 

seines Anwesens, das auf den Fußgängerüberweg Ortsübergang Heusweiler nach 

Niedersalbach, der beleuchtet sei, hinweisen würde, zu entfernen. 

 

Es wird eine Überprüfung der Angelegenheit und gegebenenfalls eine Meldung an 

den LfS zugesagt. 

 

  

zu 2.2 defekte Straßenleuchte in der Völklinger Straße / Ecke Paul-Theresia-

Straße 

  

 Herr Schwindling spricht die defekte Straßenleuchte in der Völklinger Straße, 

Einmündung Paul-Theresia-Straße, an. 

 

Es wird eine erneute Meldung an die energis zugesagt. 

 

  

zu 2.3 Kanaldeckel in der Saarbrücker Straße, vor der evangelischen Kirche 

  

 Herr Mailänder spricht den stark abgesenkten Kanaldeckel in der Saarbrücker 

Straße in Höhe der Kirchstraße an. Der Deckel befindet sich kurz vor der Ampel an 

der evangelischen Kirche. 

 

Es wird eine Weiterleitung der Angelegenheit an den ZKE zugesagt. 

 

  

zu 2.4 Tagesordnungspunkt Ortsrat Kutzhof 

  

 Herr Zimmer sei verwundert, dass auf der Tagesordnung des Ortsrates Kutzhof eine 

Beratung über die Beleuchtung des Radweges zwischen Berschweiler und Kutzhof 



stehen würde. Dies sei abschließend beraten und im Gemeinderat beschlossen 

worden, die Beleuchtung nicht zu tätigen. Seiner Meinung nach sei der Antrag nicht 

zulässig und er möchte wissen, ob dies rechtsfähig sei. 

 

Der Vorsitzende erwidert, dass dies ein neuer Antrag sei und nicht die gleiche 

Beschlussvorlage. Wenn dies nicht rechtsfähig sei, würde Herr Ringe die 

Beschlussvorlage nicht freigeben. 

 

  

zu 2.5 Hallen ab Montag geschlossen 

  

 Frau Trappmann möchte wissen, warum die Hallen schon ab nächsten Montag 

geschlossen seien. Weiterhin fragt sie nach, ob hierfür eine Begründung vorliegen 

würde. 

 

Der Vorsitzende teilt mit, wahrscheinlich sei der Aufbau für die Wahlen der Grund. 

 

Bei einer Rückfrage bei Frau Faust, so Herr Schwindling, habe er erfahren, es würde 

in der Tat darum gehen, dass in den Ferien die Hallen sowieso geschlossen seien. 

Wegen dem Aufbau der Wahlen und dem Personalmangel würden die Hallen bereits 

die Woche vorher geschlossen. 

 

  

zu 2.6 Belegungen Halle Wahlschied 

  

 Herr Zimmer spricht an, dass der Kutzhofer Karnevalsverein die gesamten 

Veranstaltungen in der Halle in Wahlschied feiern würde. Daher würde die Halle 

fast 4 Wochen nicht zur Verfügung stehen. Zwischenzeitlich sei die Halle in 

Kutzhof fertiggestellt. Die Wahlschieder Vereine, insbesondere der Fußballverein, 

müssten über die gesamte gesperrte Zeit aus der Halle weichen. Er bittet darum, 

dass im Vorgriff auf nächstes Jahr die Hallenzeiten früher getauscht werden können. 

 

Herr Saar kritisiert die Aussage von Herrn Zimmer bezüglich der Zeitspanne von 4 

Wochen, dies sei nicht korrekt. 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass sich die Vereine bei Frau Faust melden sollen. 
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